
平成２４年８月１日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 24 年 8 月 1 日（水） 午後 2時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 2時 00 分 

閉  会 午後 2時 20 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    髙  木  新 太 郎 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    雁  部  隆  治 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
      すみだ教育研究所長   渡  部  和  美 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   あ ず ま 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。 
（平成２４年７月４日教育委員会会議録確認） 
 

議決事項第１ 

議案第４３号「平成２５年度使用教科書（特別支援学級用）の採択について」の案件を上程し、指導

室長が説明する。 



○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 この教科書はすべての特別支援教室で同じように使うのですか。それとも学校によっ

て違うのですか。 
○ 指導室長 学校で調査研究をし、選択したものがここに上がってきたものです。学校ごとに違いが

あります。 
○ 髙木委員 たとえば国語の教科書ですが、ここには６種類ありますが、学年によって違うというこ

とですか。 
○ 指導室長 はい。そうです。 
○ 髙木委員 書写ですが、国語とは対になっていないのですか。 
○ 指導室長 国語とは対になってはいないです。 
○ 雁部委員 各学校で、先生が選ぶのですか。 
○ 指導室長 はい。どの学校がどれを選んだかはここには記載はありませんが、選ばれた教科書をす

べて網羅し記載しています。 
○ 髙木委員 東京書籍のような大きいところもありますが、通常の教科書の出版社とは違う場合が多

いですね。 
○ 横井委員長 ここに一般と書いてありますが、この一般図書は、教科書として意識をして作られて

いるのですか。 
○ 指導室長 この一般と書いてある図書は、東京都教育委員会で調査・研究し、その結果が教科書と

して妥当ということです。６００冊の中の１冊ということです。 
○ 横井委員長 この文科と書いてあるものは、文部科学省が著作ですね。 
○ 鈴木委員 この表の中に図鑑もかなりあるのですが、これは、図鑑のうちの１冊が教科書になった

場合は、この図鑑のシリーズを学校の図書室に設置することはありますか。 
○ 指導室長 はい。予算に応じて購入することもできます。 
○ 横井委員長 教科書は子どもたちが個別に持つのですか。それとも教室で常時設置するのですか。 
○ 指導室長 はい。障害の実態に応じて、家に持ち帰る場合と学校に置いておく場合があります。 
○ 横井委員長 よろしいでしょうか。それでは、議決事項第１議案第４３号「平成２５年度使用教科

書（特別支援学級用）の採択について」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。次に報告事項にまいります。 
 
報告事項第１ 

「統合新図書館会館準備に伴う図書館業務の縮小及び全館休館について」、資料１のとおりあずま図

書館長が説明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 髙木委員 業務縮小の説明の内容のところで、「予約された資料の貸出業務及び返却業務のみ行う」

とは、あらかじめ連絡され、予約したという意味ですか。 
○ あずま図書館長 窓口や電話やインターネットでの予約をしたという意味です。今一番多いのが、イ

ンターネットでの予約です。インターネットでの予約は全体では、かなりの割合を占めています。



そのような手段で予約された資料をこちらで用意し、貸出業務等を行います。 
○ 髙木委員 図書館に行って、その場で予約することは出来ないのですか。 
○ あずま図書館長 開架スペースの中に入っていただくことが出来ないため、その場で本を選び予約

していただくことは出来ません。 
○ 髙木委員 それは、この二つの図書館だけですか。 
○ あずま図書館長 はい。この二つの図書館だけです。他の図書館は通常どおりです。 
○ 横井委員長 この期間は、新たなインターネット予約は受け付けるのですか。 
○ あずま図書館長 はい。受け付けます。 
○ 横井委員長 この期間は、開架スペースに入らなければ予約をして貸し出しは出来るのですね。 
○ あずま図書館長 はい。受け付けます。 
○ 髙木委員 他の図書館に行けば通常どおりの貸し出しですね。 
○ あずま図書館長 はい。どうしても開架で本を見たい場合であれば、他の図書館で通常どおり手続き

ができます。 
○ 横井委員長 最終的には開館している日数は変わらないのですか。 
○ あずま図書館長 はい。毎年５月に予定されている図書館休館を、今年は実施しなかったため、年間

通しての基本的な開館日数はあまり変わりません。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。以上で予定の議決事項、報告事項は終了しました。これで

教育委員会を閉会いたします。 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


